



月亮小姐的悔悟

市二中附属小学 2225 班 吴昕霖 证号:24042560572 指导老师:宁巧云

从前,有一个月亮小姐,她拥有一双圆溜溜的大眼睛,虽不为人所见,却让她能默默见证人间百态。然而,她竟嫌弃这双眼睛,认为它们多余,决定去掉。

月亮小姐先求助于伐木工,却遭拒绝。她又找农民帮忙,农民也爱莫能助,但指引她去找波兰云医生。波兰云医生医术高超,被誉为神医。月亮小姐向他诉说了心愿,医生虽惊讶,但仍决定帮她。他使用雷电手术刀,迅速完成了无痛手术。

月亮小姐终于如愿以偿,却发现失去了欣赏美景和观察人类的能力。她陷入黑暗,

泪

荷塘小学(寄宿)1913 班 蔡思辰 证号:24012530006 指导老师:莫倩倩

泪水,作为情感的象征,是我们成长与经历的忠实见证者,它如同生活中的“调味剂”,为我们的生活增添了丰富的色彩和深刻的内涵。

悔恨的泪水,是我们对过去行为的反思与自责。在期末考试前的放纵与粗心大意,让我付出了惨痛的代价。面对那前所未有的低分,我深感懊悔,一边总结错误,一边写反思,泪水不自觉地滑落,那是对自我放纵的惩罚,也是对未来的警醒。

委屈的泪水,则是在面对误解与不公时的无奈与申诉。当妹妹的无理取闹引发争吵,而妈妈却对我劈头盖脸一顿批评时,我的内心充满了委屈与不解。那一刻,泪水成了我

草原之春:生命之歌

茶陵县解放学校(主校)412 班 曾宇馨 证号:24081750021

清晨,明媚的暖阳洒向大地,万物复苏,春天悄然而至。蝶蜂在花间飞舞,草原生机勃勃,流光溢彩。我,一株萱草,静静地绽放于万紫千红之中。

我欣然探出头,抖落尘土,绽放笑容。一只美丽的蜂鸟翩翩而来,停在我的花瓣上,低吟道:“萱草妹妹,小心人类。”我循声望去,几个男孩正拿着鸟笼奔来。蜂鸟匆匆离去,男孩们却发现了她,向她追去。

不久,男孩们提着装有蜂鸟的笼子走来,蜂鸟美丽的羽毛失去了光泽,眼中满是愁容。我心中凄凉,却无力改变。他们挖了一块草

四季的雨

炎陵县芙蓉学校 2003 班 王嘉乐 证号:24101880034 指导老师:黄利琴

每个季节的雨,都如同大自然的精灵,以各自独特的方式,为四季披上绚丽的外衣。

春雨,温柔而细腻,她悄然无声地走来,轻抚万物,唤醒沉睡的大地。在她的滋润下,河边的杨柳轻轻摆动,抽出嫩绿的枝芽;迎春花也竞相开放,拥抱春雨,汲取生命的养分。

夏雨,则显得豪放不羁,如同孩子的脸,说变就变。方才晴空万里,转瞬间乌云密布,闪电雷鸣,豆大的雨点倾盆而下,急促而猛烈。大树在风雨中狂舞,树叶纷飞,展现着夏雨的力量与激情。

秋雨,大方而慷慨,她手持画笔,为世界涂

小白兔的礼物

茶陵县解放学校(主校)435 班 崔梓灵
证号:24081750114 指导老师:吴树珍

桃花信使:小白兔的友情之旅

后悔不已,但已无法挽回。就在这时,波兰云医生来到了她的身边,他轻声说道:“月亮小姐,每个人或物都有其独特的价值和意义,你的眼睛虽然不为世人所见,但它们是你与世界相连的桥梁。不要轻易放弃自己拥有的,因为一旦失去,可能再也无法找回。”

月亮小姐听着波兰云医生的话,心中更加悔恨。这个故事告诫我们,要珍惜自己所拥有的,不要轻易放弃,因为一旦失去,可能再也无法找回。月亮小姐的悔悟,以及波兰云医生的教诲,都是对我们所有人的警醒。

但小白兔又遇到了新的难题:该送什么礼物呢?风再次给出了建议:“桃花花瓣如何?它们既美丽又芬芳。”小白兔欣然采纳,将一片片桃花花瓣小心翼翼地夹在信中,随风送往远方。

第一封信,风将它送给了河边的小蚂蚁们。小蚂蚁们正为失去小桥而苦恼,无法回家。当它们收到信,看到桃花花瓣时,心中充满了感激。花瓣成了它们的小船,载着它们安全回到了家。小蚂蚁们立刻回信,感谢小白兔的“船”。

第二封信,风将它送给了正在阅读的白猫小姐。白猫小姐正为找不到书签而烦恼,当她看到小白兔的信和桃花花瓣时,心中涌起一股暖流。花瓣成了她最独特的书签,白猫小姐也连忙回信,感谢小白兔的“书签”。

原来,桃花花瓣不仅能装扮春天,还能成为友谊的桥梁。它们帮助小白兔找到了远方的朋友,也让森林中的每一个角落都充满了爱与温暖。从此,小白兔不再孤单,她的生活因友情而更加丰富多彩。

生活中的泪水,无论是伤心的、喜悦的、激动的还是委屈的,都是我们情感的真实流露,它们浇灌着我们的心灵,让我们在经历中不断成长。正是这些泪水,让我们学会了珍惜、学会了坚强、学会了宽容与理解。让我们拥抱泪水,让它成为我们人生旅途中不可或缺的伴侣,陪伴我们走过每一个难忘的时刻。

校园记者品牌活动“佳作点评课”你参加过吗?11月23日,株洲日报社校园记者第七期线下佳作点评课堂如期举行,特邀天元小学德育主任、语文名师易钒老师为校园记者及家长上了一堂以“童心小作家·妙笔可生花”为主题的佳作点评课。

株洲晚报 星少年

见证成长·快乐向上



株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第 8058 期 甲辰年十月廿七 2024/11/27 星期三 今日 8 版

● 佳作点评

跟着语文名师学技巧
“佳作点评”让写作更有趣有效

前言

《星少年》栏目精选刊登的每一篇作文都见证着校园记者成长的印记。每周,我们会邀请到各中小学校名师作贴心点评,发掘文中闪光点的同时,指出哪些细节还可以写得更好。

每月,我们将结合校园记者刊登的佳作内容,开展一次佳作点评线下课堂,邀请校园记者和家长与老师们面对面交流。同时,广泛邀请耕耘在教育一线的语文名师等,以专业的视角为校园记者进行佳作点评,解析小学生作文的最新动向和趋势,让校园记者有更多收获。

校园记者品牌活动“佳作点评课堂”你参加过吗?11月23日,株洲日报社校园记者第七期线下佳作点评课堂如期举行,特邀天元小学德育主任、语文名师易钒老师为校园记者及家长上了一堂以“童心小作家·妙笔可生花”为主题的佳作点评课。

语文名师易钒老师为校园记者及家长上了一堂以“童心小作家·妙笔可生花”为主题的佳作点评课。



校园记者佳作点评课堂精彩开讲。

点评老师简介

易钒老师,天元小学德育主任,语文和思政学科蹲组导师,天元区第二届小语名师班成员,曾获天元区优秀共青团员、优秀教师、优秀班主任,株洲市优秀少先队辅导员、校园记者工作先进个人等多项荣誉称号。



扫微信二维码观看佳作点评课堂视频

【现场点评佳作】

案例一

秋天来了,秋意越来越浓。

果园里,果实累累。红彤彤的苹果挂满枝头,像小朋友红扑扑的脸蛋。黄澄澄的梨子你挤我碰,争着让人们去采摘呢。一串串紫莹莹的葡萄像玛瑙似的,在阳光下闪闪发光。

秋天是个丰收的季节,也是一个美丽的季节。

——节选《秋意浓》栗雨小学 2209 班 余云屹

案例二

他脸庞布满沟壑一样的皱纹,原本黝黑的皮肤在寒风中冻得黑里透红,眉毛上挂着霜花,呼出的热气在嘴边形成一团团白雾。他的手应该是冻僵了吧,可扫把依然紧紧地握在手中,没有丝毫松懈。我突然想到,当拂晓我们还在温暖的被窝里酣睡时,有时也会被这熟悉的“沙沙”声吵醒,他已经在这寒冷的小巷工作了很久。此时,他可能还没有吃上一顿热乎的早餐,也没有温暖的火炉可以随时取暖,他只是默默地清扫着街道,为了让我们醒来能看到一个干净整洁的城市。

风更大了,我裹紧衣服加快脚步往学校走去。与清洁工擦身而过的一刹那,我鼻子一酸,差点掉下眼泪,那是对清洁工辛勤劳动的感动,是对他们默默付出的敬意。我知道,他们是这寒冷冬日里最温暖的风景。

——节选《寒冬里温暖的感动》泰山学校 2004 班 周奕含

老师点评:

家长:

孩子应该如何克服在写作“困难症”中遇到“不愿写、写不好”的问题?

易钒老师:要给孩子在心理上“松绑”,卸下他们对于作文的“畏难”情绪。早起步、低要求、勤练笔、多鼓励,这样孩子才能慢慢喜欢上写作,从而逐渐养成动笔的习惯、思考的习惯、观察生活的习惯。

家长:如何培养孩子的良好写作习惯,帮助他们克服写作难题呢?

易钒老师:建议家长一方面要鼓励孩子多阅读课外有益读物加强语言积累,另一方面也要多带孩子参与一些有意义的活动,多贴近自然世界。生活中坚持写日记,写作前积累素材、练习共情,写作时认真审题、列好提纲。

家长:针对提高孩子的写作水平,可以进行自评或学生之间互评作文吗?

易钒老师:培养学生自评、互评能力,可以促进学生习作能力的提升。学生的自评、互评,能充分发挥集体智慧,培养学生的细心、耐心,懂得与他人进行交流沟通,懂得欣赏他人并从中寻找问题。

文章以冬天早晨的场景为背景,详细描绘了一位清洁工的工作情景,突出了清洁工的辛勤劳动和无私奉献。文章开篇通过对冬天早晨的环境描写,营造了一个寒冷、寂静的氛围,为后续情节的发展奠定了基础。关注具有类似品格的平凡岗位中的不平凡,赞美生命的不平凡等方面,从而让作文具有一定的思想含量。

